

808044

МАЙ  
23  
Понедельник  
1938 год  
№ 34 (727)  
ЦЕНА 6 КОП.

# ленинский путь

ОРГАН  
Топкинского РК  
ВКП(б) и  
Райисполкома,  
Новосибирской  
области

## ПРИЕМ В КРЕМЛЕ УЧАСТИКОВ ПЕРВОГО ВСЕСОЮЗНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

На приеме присутствовали товарищи И. В. СТАЛИН, В. М. МОЛОТОВ, Л. М. КАГАНОВИЧ, К. Е. ВОРОШИЛОВ, М. И. КАЛИНИН, А. И. МИКОЯН, В. Я. ЧУБАРЬ, А. А. ЖДАНОВ, Н. И. ЕЖОВ

Четыре дня продолжалось в Москве первое Всеобщее совещание работников высшей школы, в котором принимали участие виднейшие представители советской науки.

Вечером 17 мая в большом Кремлевском дворце состоялся прием участников совещания, устроенный Центральным Комитетом ВКП(б) и правительством СССР.

*Бурной овацией встретили собравшиеся товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, Л. М. Кагановича, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, А. И. Микояна, В. Я. Чубаря, А. А. Жданова, Н. И. Ежова.*

*На приеме с краткой приветственной речью выступил товарищ Сталин, встреченный бурной овацией и восторженными возгласами приветствий.*

## РЕЧЬ товарища СТАЛИНА НА ПРИЕМЕ В КРЕМЛЕ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ 17 мая 1938 года

Товарищи!

Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монолистов науки, которая по-нашему смыслу, значение, все-силе союза старых работников науки с молодыми работниками науки, которая добровольно и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущность принадлежит молодежи от науки (апплодисменты).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение уставившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки (апплодисменты).

Наука знает в своем развитии немало мужественных

людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря ни на какие препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие общеизвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности. Я имею в виду Ленина, нашего учителя, нашего воспитателя (*апплодисменты*). Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более, чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится "в бреду". Другие, не менее известные люди науки, утверждали, что "Ленин сошел с ума", что его следовало бы упрятать куда-нибудь подальше. Против Ленина были тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убрался пойти против течения, против косности. И Ленин победил (*апплодисменты*).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладываются иногда не общизвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в

научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят товарищи Стаканов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие ученых степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаканов и стахановцы в своей практической работе в области промышленности опровергли существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие, и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опровергли старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаканов и Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают "чудеса" в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется **ПЕРЕДОВОЙ наукой**.

За процветание нашей передовой науки!

За здоровье людей передовой науки!

За здоровье Ленина и ленинизма!

За здоровье Стаканова и стахановцев!

За здоровье Папанина и папанинцев! (*апплодисменты*).

## Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

На предприятиях Москвы с огромным подъемом проходят предвыборные собрания, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

В Сталинском избирательном округе Москвы 15-го мая состоялось до 50 предвыборных собраний, на которых присутствовало около 50 тысяч человек.

На всех предвыборных собраниях единогласно с большим подъемом приняты постановления, поддерживающие выдвижение товарища Сталина кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Сталинскому избирательному округу,

Три тысячи рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского вагоноремонтного завода имени Войтovichа на своем предвыборном собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Ленинградского избирательного округа Москвы первого маршала Советского Союза, Железного Наркома Обороны товарища К. Е. Ворошилова.

На предвыборном собрании коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского вагоноремонтного завода имени Войтovichа на своем предвыборном собрании единогласно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Первомайского избирательного округа Москвы товарища Л. М. Кагановича. Кандидатура товарища Кагановича в Верховный Совет РСФСР выдвинута так же на ряде предприятий других избирательных округов.

На предвыборном собрании коллектива рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского вагоноремонтного завода имени Сталина присутствовало 25 тысяч человек. Собрание наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР от Пролетарского избирательного округа Москвы, лучшую стахановку завода, мастера, члена ВЛКСМ З. Т. Федорова.

На предвыборных собраниях, состоявшихся на предприятиях Москвы, кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинуты секретари ЦК ВКП(б) товарищи А. А. Андреев и А. А. Жданов, председатель Совнаркома РСФСР Н. А. Булганин, лучший стахановец завода "Серп и молот" товарищ Г. М. Ильин, стахановка фабрики трехгорная мануфактуры имени Дзержинского товарищ Е. В. Масленникова, профессор медицины М. П. Киреев, народная артистка СССР орденоносец В. В. Барсова, поэт-орденоносец В. И. Лебедев-Кумач, учительница М. П. Томилина (ТАСС).

### Избирательный участок № 47

Предвыборное собрание колхозников, колхозниц, рабочих и служащих села Черемичкино единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

### Михаила Яковлевича Сырчина

17 мая в 10 часов вечера около 200 избирателей села Черемичкино пришли в предвыборное собрание. Волнующую картину представляло собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Первым получает слово один из организаторов колхоза "Пролетарская Победа", член ВКП(б), ныне работающий заместителем председателя колхоза Макар Лукьянович Васильев.

—Дорогие товарищи! Великая Октябрьская Социалистическая революция навеки уничтожила класс помещиков и капиталистов—говорит Т. Васильев.—Теперь в нашей стране нет эксплуатации человека человеком, нет нищеты, голода и разрухи. Октябрьская революция дала нашему народу не только свободу, но и все материальные блага.

Под руководством вождя народов, товарища Иосифа

Виссарионовича Сталина наша страна из нищеты, отсталой, забитой, стала передовой социалистической державой, над которой приветливо светит солнце Сталинской Конституции.

Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего забойщика, стахановца шахты "Центральная" города Кемерово Михаила Яковлевича Сырчина.

Я считаю, что тов. Сырчин достоин быть кандидатом в депутаты Верховного Совета нашей союзной республики.

\* \*

Затем выступили колхозники т. т. Мягких, Кутинов и ряд других.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарища Сырчуна Михаила Яковлевича, одновременно просить тов. Сырчуна дать согласие баллотироваться по нашему Кемеровскому сельскому избирательному округу № 378.

РАЙОННОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ СОВЕЩАНИЕ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

**И. В. СТАЛИНА, В. М. МОЛОТОВА, Н. И. ЕЖОВА, Л. М. КАГАНОВИЧА И ЗАБОЙЩИКА-СТАХАНОВЦА ШАХТЫ ЦЕНТРАЛЬНАЯ КЕМЕРОВСКОГО РУДНИКА**

### М. Я. СЫРЧИНА

20 мая в клубе железнодорожников проведено предвыборное совещание уполномоченных от собраний рабочих и служащих предприятий, учреждений и собраний колхозников. На совещании присутствовало около 500 чел. Собрание прошло с исключительным подъемом и энтузиазмом. Первое слово взял молодой избиратель, комсомолец тов. Бобков. Заканчивая свое выступление, тов. Бобков сказал:

— Выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР того, кто дал счастье и радостную жизнь народам Советского Союза, лучшего друга, учителя и отца народов страны социализма, творца самой демократической Конституции в мире, нашего любимого Иосифа Виссарионовича Сталина. Сталин — наша радость, наша счастье сегодня и еще более прекрасное будущее.

Слова тов. Бобкова покрываются бурными аплодисментами и мощным "ура" в честь товарища Сталина.

Под руководством коммунистической партии, возглавляемой вождем мирового пролетариата, другом всего

трудящегося человечества Иосифом Виссарионовичем Сталиным, народы Советского Союза добились невиданных в истории побед, — говорил в своем выступлении тракторист-стахановец Соломинского моллюссохоза № 317 Теплов.

— Мы имеем право на труд, на отдых и на образование, престарелым в нашей стране обеспеченная старость, многосемейные пользуются помощью со стороны правительства, величайшую заботу проявляет партия и лично товарищ Сталин о колхозах и колхозниках.

Я в прошлом — деревенский полуграмотный крестьянин-бедняк, вынужденный стал квалифицированным трактористом-стахановцем, человеком овладевшим техникой. За время с 20 апреля по 18 мая я заработал 2000 рублей.

Злейшие враги народа троцкистско-бухаринские бандиты, шпионы фашистской разведки — пытались отнять у нас наше счастье и нашу радость. Но под ложной продажной фашистской мразью просчиталась! Они забыли, что партия и народ у нас едины. Врагам не удалось и никогда не уда-

ется нарушить этого единства партии и народа. Могучий блок коммунистов и беспартийных непобедим.

В выборы депутатов в Верховный Совет СССР мы единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, с тем же единодушием мы будем голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных при выборах в Верховный Совет РСФСР.

Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР нашего вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина и лучшего забойщика-стахановца Кемеровского рудника тов. Михаила Яковлевича Сырчина. (Преложение тов. Теплова покрывается бурными и долгопечальными аплодисментами).

С большим воодушевлением были выдвинуты кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР верные соратники товарища Сталина-Вячеслава Михайловича Молотова, Николай Иванович Ежов, Лазарь Моисеевич Каганович. Совещание приняло обращение ко всем избирателям Топкинского района.

### Избирательный участок № 50 (Трещевский моллюссохоз № 170)

Предвыборное собрание рабочих, работниц, инженерно-технических работников и служащих Трещевского моллюссохоза № 170 единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищей:

### Иосифа Виссарионовича Сталина Михаила Яковлевича Сырчина

17 мая 400 избирателей Трещевского моллюссохоза № 170 собрались на предвыборное собрание посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Первым взял слово управляющий фермой совхоза, кандидат ВКП(б) тов. Степанов.

— Я выдвигаю кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР того, кто дал нам радостную и счастливую жизнь, кто ведет нашу страну от победы к победе — дорогого и любимого вождя народов товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. (Бурные аплодисменты, приветственные возгласы в честь товарища Сталина).

Выдвигая кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР родного товарища Сталина я выражают единую волю трудающихся нашей великой, могучей, многонациональной республики, нашу беспредельную преданность партии Ленина.

### Избирательный участок № 61

Предвыборное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих Соломинского моллюссохоза № 317 единодушно наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР

### Михаила Яковлевича Сырчина

18 мая в совхозе № 317 проходило предвыборное собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. На собрании присутствовало 259 избирателей. Ополеводческой бригады выступил бригадир тов. Ларкин Иван. Товарищ Ларкин под бурные долгие аплодисменты выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего забойщика шахты "Центральная" города Кемерово товарища Михаила Яковлевича Сырчина.

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в Верховный Совет РСФСР товарища Сырчина одновременно просьбу товарища Сырчина баллотироваться по Кемеровскому округу № 378.

"Из страны отсталой, темной, и бескультурной, из страны в прошлом нищей и бесправной," — говорит в единодушии принятой резолюции, наша страна превратилась в могучую социалистическую державу. Этими величайшими историческими победами мы в первую очередь обязаны своей родной и любимой партии большевиков, великому и мудрому вождю народов товарищу Сталину.

Да здравствует славная коммунистическая партия! Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует великий организатор побед социализма, гениальный вождь труда, наш великий вождь и учитель тов. Сырчина!

Собрание постановило выдвинуть кандидатом в Верховный Совет РСФСР товарища Сырчина одновременно просьбу товарища Сырчина баллотироваться по Кемеровскому округу № 378.

Коммунисты! Крепче связь с беспартийными массами. Главное в избирательной кампании — не отмежевываться от беспартийных, а действовать сообща с беспартийными и совместно с ними выдвигать кандидатов в Верховные Советы союзных и автономных советских социалистических республик!

### Авария самолета "Н-212"

МОСКВА, 19 мая. (ТАСС).

18 мая самолет "Н-212", возвращавшийся с Земли Франца-Иосифа потерпел аварию при взлете с аэродрома близ Архангельска. На борту "Н-212" находились начальник авиаотряда т. Бабушкин, командир самолета т. Мошковский, 1-й пилот т. Глушченко и другие — всего шестнадцать человек. Непосредственно после взлета отказал один из моторов, показалось пламя. Пилот направил самолет на посадку. После удара землю самолет снова взмыл в воздух, упал в реку, где через несколько минут затонул.

При катастрофе погибли Герой Советского Союза М. С. Бабушкин,

инженер И. И. Жутовский, врач экспедиции Е. М. Россель и механик К. А. Гурский. Тела последних двух еще не обнаружены водолазами.

Остальные участники полета получили ранения. Им немедленно оказана медицинская помощь. Состояние их удовлетворительное.

Для расследования причин аварии на место выехал заместитель начальника Главсевморпути товарищ Шевелев.

Совет Народных Комиссаров СССР постановил принять похороны погибших участников экспедиции на счет государства и обеспечить их семьи пенсией в повышенном размере.

Похороны состоятся в Москве. О дне похорон будет объявлено особо.

### Сотни заявлений в артиллерийские училища

С каждым днем увеличивается приток заявлений в артиллерийские училища Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В первое Киевское артиллерийское училище поступило уже 1200 заявлений, во второе Ки-

евское — 500.

Сотни заявлений от молодежи с просьбой зачислить в артиллерийские училища поступают в Районные комитеты.

(ТАСС)

## Закрытие сессии Совета Лиги наций

14 мая на заседании сессии Совета Лиги наций обсуждался доклад и проект резолюции о нейтралитете Швейцарии, было заслушано заявление правительства Чили и принята резолюция по китайскому вопросу.

Швейцарское правительство потребовало освобождения Швейцарии от участия в санкциях (мероприятиях), направленных против нарушителей мира. По уставу Лиги наций — участие в этих санкциях является обязательным для всех членов Лиги. Это обязательство членов Лиги зафиксировано в статье 16-й устава Лиги наций.

Министр иностранных дел Швейцарии обяснил требование швейцарского правительства тем, что статья 16 в настоящее время на практике не осуществляется.

Представители Англии, Франции, Румынии и Бельгии поддержали требование Швейцарии.

Затем с большой речью выступил товарищ Литвинов, который заявил, что в требовании швейцарского правительства „речь идет орушении Лиги наций“, о том, чтобы „освободить члена Лиги от всяких обязательств“. „Отказываясь от участия в защите остальных членов Лиги, Швейцария не может от них требовать обязательства защищать ее“, — сказал товарищ Литвинов.

Далее товарищ Литвинов указывает, что „если бы была уверена, что наше решение будет касаться только Швейцарии, то можно бы, пренебрегая соображениями логики и справедливости, сделать для нее исключение. К сожалению, этой уверенности у меня нет. Напротив, обмен мнениями, имевший место между членами Совета, как и некоторые места в редакции самого доклада, убедили меня в том, что швейцарский вопрос является острием клина, при помощи которого должно быть образовано отверстие для проталкивания аналогичных требований со стороны других государств“.

„Такое положение, — заявил товарищ Литвинов, — может лишь вести к окончательному развалу Лиги“.

„Вот почему, — заключил товарищ Литвинов, — я, в качестве представителя Советского государства, не могу делить ответственность за такие решения, которые неизбежно ведут к разрушению Лиги наций, и тем косвенно содействуют ее ликвидации. По этим соображениям я и заявляю, что не могу, исходя из личного убеждения, а также в соответствии с инструкциями моего правительства, принять предлагаемые

последний пункт резолюции, осуждающий применение отравляющих веществ, как метода ведения войны“.

Резолюция призывает всех членов Лиги наций к выполнению прежних решений Совета по этому вопросу. (Как известно, решения пленума Лиги наций в октябре 1937 года и феврале 1938 года рекомендовали государствам — членам Лиги не ослаблять силу сопротивления Китаю, не увеличивать его затруднений и не мешать его самозащите). Далее Совет Лиги наций выражает „сочувствие Китаю в его героической борьбе за свою независимость и территориальную целостность, которым угрожает японское вторжение, а также выражает сочувствие по поводу страданий, которым подвергается китайский народ в результате этого вторжения“.

Последний пункт резолюции осуждает применение отравляющих веществ, как метода ведения войны.

Резолюция была принята единогласно, при одном воздержавшемся (Польша). Представитель Польши — Комарницкий перед голосованием заявил, что он воздержится „ввиду известного отношения его страны к дальневосточному конфликту“.

На этом сто первая сессия Совета Лиги наций закончила свою работу.

(ТАСС)



Группа депутатов Верховного Совета СССР от Новосибирской области (первый ряд слева направо) товарищи Н. Ф. ЛОБОВ, В. М. МЫШ, С. А. БАНИНОВ; (второй ряд слева направо) товарищи П. Е. ГОЛЕЦКИХ, А. Е. КАРТАВАЯ, С. Я. РЯЗАНОВ и Б. А. ТОРБИНА. Фото БЕЛЯНИНА Г. А.

## Трудящиеся Новосибирской области выдвигают своих кандидатов

16 мая в Новосибирской области начались предвыборные собрания избирателей, посвященные выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Собрания проходят с огромным подъемом.

Первым кандидатом избирателями всех округов области выдвигается творец самой демократической Конституции в мире рабочий, друг и учитель народов товарищ Сталин.

Кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвигаются ближайшие соратники Сталина товарищи Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Ежов, Косиор, Микоян.

Две тысячи двести рабочих, работниц и инженеров Новосибирской обувной фабрики выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучшего машиниста депо Белово комсомольца Тимофея Мироновича Канаева.

Колхозники сельхозартели „Искра“ и „Заря“ Чистоозерного района Татарского избирательного округа стахановку обувной фабрики Татьяну Тимофеевну Голубину. Голубина — дочь рабочего, инициатор стахановского движения на фабрике, была делегатом чрезвычайно-

го VIII Всесоюзного съезда Советов.

На предвыборном собрании рабочих, служащих и инженеров завода сибмашстрой Новосибирского-Дзержинского избирательного округа присутствовало 3500 человек. По предложению стахановца завода тов. Куликова собрание единогласно наметило кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР лучший стахановец — тракторист Мощковского свиносвина Дмитрий Егорович Фотин.

Собрание избирателей села Тяжин единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Тяжинскому избирательному округу Наталью Никитину Чмырь, знатную стахановку — взаимоученицу сельхозартели „Новая“, выявленную до 6000 снопов. Теперь товарищ Чмырь работает председателем Камысловского сельсовета, Тяжинского района.

С необычайным воодушевлением прошли предвыборные собрания в колхозах Убинского района. Избиратели колхоза „Путь Ленина“ выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Куйбышевскому избирательному округу колхозницу-стахановку Евдокию Степановну Говоруху.

Вот почему, — заключил товарищ Литвинов, — я, в качестве представителя Советского государства, не могу делить ответственность за такие решения, которые неизбежно ведут к разрушению Лиги наций, и тем косвенно содействуют ее ликвидации. По этим соображениям я и заявляю, что не могу, исходя из личного убеждения, а также в соответствии с инструкциями моего правительства, принять предлагаемые

## НАША РОДИНА

## Советская Белоруссия

Белорусская Советская Социалистическая Республика (БССР) стоит на стыке с капиталистическими странами как передовой несокрушимый форпост Советского Союза. На северо-западе БССР граничит с Латвией, на западе — с Польшей.

На огромных просторах Советского Союза Белорусская ССР занимает 126 тысяч квадратных километров, т. е. немногим больше полпроцента всей площади Союза. И тем не менее эта республика по своим размерам превосходит такие европейские страны, как Бельгия, Швейцария, Венгрия, Латвия, Литва.

Советская Белоруссия — многонациональная республика, в ней живут не только белоруссы, но и русские, украинцы, евреи, поляки, латыши и др. В состав БССР входит пять областей: Витебская, Гомельская, Минская, Могилевская и Полесская. Столица республики — город Минск.

В дореволюционные годы Белоруссия была бесправной колонией русского царизма. В феврале 1918 года Белоруссия была занята полчищами немцев, вторгнувшихся на советскую землю. Но белорусский народ при помощи русского рабочего класса и под руководством большевистской партии сумел очистить свою родину от германских захватчиков.

В 1919 году Белоруссия была оккупирована панской Польшей. Этот мрачный период вернул страну к самым худшим временам крепостного права. Летом 1920 года при братской помощи русского рабочего класса трудящиеся Белоруссии освободились от польских интервентов.

За годы советской власти БССР неизвестно изменилось. Из страны аграрной, из страны нищей и неграмотной Белоруссия превратилась в цветущую индустриально-аграрную республику с крупной

промышленностью, развитым сельским хозяйством.

В 1937 году промышленность БССР в 1937 году по сравнению с 1913 годом выросла больше чем в 23 раза.

За две сталинские пятилетки в республике созданы новые отрасли промышленности. Построены такие крупные предприятия, как белорусская гидроэлектростанция имени Сталина, машиностроительные заводы в Минске, шелковая фабрика в Могилеве, лесопильный комбинат в Бобруйске и др. Спичечная промышленность БССР — крупнейшая в стране. К крупнейшим отраслям народного хозяйства республики следует также отнести целлюлозно-бумажную и швейную промышленность.

Коренным образом изменилось за годы советской власти сельское хозяйство БССР. В колхозах об'единено около 90 проц. всех крестьянских хозяйств республики. Советская власть передала в вечное и бесплатное пользование белорусскому колхозному крестьянству почти 8 миллионов гектаров земли, леса и лесных угодий, которыми

когда-то владела небольшая кучка земельных магнатов.

Белорусские колхозники живут в достатке и довольстве. На социалистических полях БССР работает около 9 тысяч тракторов, 665 комбайнов, десятки тысяч других сложных сельскохозяйственных машин. Трудящиеся Советской Белоруссии имеют широкие возможности для учебы. В стране насчитывается более 7 тысяч школ, 22 высших учебных заведения, 95 техникумов, сеть музыкальных училищ. С каждым днем улучшается материальное благосостояние рабочих, колхозников и интеллигентов БССР.

А по ту сторону советской границы — Западной Белоруссии, находящейся под гнетом польского фашизма, — рабочие и крестьяне — белоруссы обречены на вынужденную, голод, вымирание, они находятся в полной зависимости от кулака, помещика, фабриканта. Основными сельскохозяйственными орудиями в Западной Белоруссии попрежнему являются соха и борона. Население Западной Белоруссии лишено такого элементарного права, как обуче-

ние своих детей из родной языка. Последние белорусские школы в Польше подверглись полному разгрому еще в начале 1924—25 года. За период с 1929 по 1936 г. зарубежная плата рабочего в Западной Белоруссии снизилась на 30—40%.

Своих огромных побед трудящиеся Белорусской Советской Социалистической Республики добились под руководством партии Ленина — Сталина и благодаря огромному помощи русского народа.

Президент троцкистско-буржуазные ционисты и буржуазные националисты, продавшие фашистским разведкам, замыслили отторгнуть Советскую Белоруссию от Союза ССР, снова посадить на шею рабочим и крестьянам Белоруссии фабрикантов, помещиков, кулаков. Не вышло! Именники и предатели разобличены и уничтожены. Сплошной вокруг Ленина — Сталина, белорусский народ истребил всех врагов социализма.

26 июня 1938 г. трудящиеся Советской Белоруссии выберут в Верховный Совет БССР достойных людей нашей родины, до конца преданных делу социализма.

# СВОДКА

о ходе сева по колхозам  
Топкинского района  
на 21 мая 1938 года

| Название места  | Наименование колхозов | Посевено в плану в процентах |
|-----------------|-----------------------|------------------------------|
| 1               | 8-е марта             | 112                          |
| 2               | Имени Шмидта          | 107                          |
| 3               | Надмен                | 104                          |
| 4               | 12 лет Октября        | 103                          |
| 5               | Имени Калинина        | 102                          |
| 6               | Завет Кирова          | 102                          |
| 7               | Новый быт             | 102                          |
| 8               | 7-й съезд советов     | 101                          |
| 9               | Пионер                | 101                          |
| 10              | Смычка                | 101                          |
| 11              | Культурный путь       | 101                          |
| 12              | Имени Пугачева        | 101                          |
| 13              | Им. Ленина (Солом.)   | 100                          |
| 14              | Реввоенсовет          | 100                          |
| 15              | Крестьянская газета   | 100                          |
| 16              | Путь к социализму     | 100                          |
| 17              | Имени Крупской        | 100                          |
| 18              | Имени Молотова        | 100                          |
| 19              | Им. Сталина (Юр.)     | 100                          |
| 20              | 2-я пятилетка         | 100                          |
| 21              | Пролетарская победа   | 100                          |
| 22              | Сознание              | 100                          |
| 23              | Трудолюбие            | 100                          |
| 24              | Долой темноту         | 100                          |
| 25              | Украинка              | 100                          |
| 26              | Имени Урицкого        | 100                          |
| 27              | Первый шаг            | 100                          |
| 28              | Имени М. Горького     | 100                          |
| 29              | Победа                | 100                          |
| 30              | Канап                 | 100                          |
| 31              | Память Пушкина        | 100                          |
| 32              | Красная зорька        | 100                          |
| 33              | Трудовое знамя        | 100                          |
| 34              | Красная поляна        | 100                          |
| 35              | Красная инициатива    | 99                           |
| 36              | Красная звезда        | 99                           |
| 37              | Им. Ленина (Дедеево)  | 98                           |
| 38              | Им. Сталина (Заруб.)  | 98                           |
| 39              | Имени Кирова          | 98                           |
| 40              | Память Кирова         | 98                           |
| 41              | Большевик             | 97                           |
| 42              | Ударник               | 97                           |
| 43              | Праздник Ленина       | 97                           |
| 44              | Землероб              | 97                           |
| 45              | Боевой май            | 96                           |
| 46              | Им. Ворошилова        | 96                           |
| 47              | Красный пахарь        | 96                           |
| 48              | Первое мая            | 96                           |
| 49              | 6-й съезд советов     | 96                           |
| 50              | Герой пионер          | 95                           |
| 51              | Память Ленина (Ш)     | 94                           |
| 52              | Новый мир             | 94                           |
| 53              | Комбайн               | 93                           |
| 54              | КИМ                   | 92                           |
| 55              | Маяк                  | 91                           |
| 56              | Майский вечер         | 87                           |
| 57              | 2-й большев. съезд    | 87                           |
| 58              | Память Чапаева        | 87                           |
| 59              | Охотник               | 86                           |
| 60              | Память Ленина (УС)    | 86                           |
| 61              | Свободный труд        | 86                           |
| 62              | 9-е января            | 84                           |
| 63              | Им. Верховного Совета | 82                           |
| 64              | Путь Ленина           | 81                           |
| 65              | Имени Петровского     | 77                           |
| 66              | Сталинское поле       | 76                           |
| 67              | Ударная               | 73                           |
| 68              | Красный комбайн       | 72                           |
| 69              | Имени Фурманова       | 72                           |
| 70              | Имени ВЦИК            | 71                           |
| 71              | Проект                | 71                           |
| 72              | Имени Фрунзе          | 64                           |
| 73              | Комсомолец            | 58                           |
| 74              | Память Куйбышева      | 57                           |
| По МТС:         |                       |                              |
| Зарубинская     | 99,6                  |                              |
| Топкинская      | 99,2                  |                              |
| Усть-Сосновская | 80,7                  |                              |
| Всего по району | 93,1                  |                              |

## Не учитывают горючее

Учетчик тракторного отряда в колхозе "Новый быт", Пингинского сельсовета Симаненко к своей работе относится халатно, не следит за правильностью расходования горючего трактористами, учитывает горючее со слов трактористов, а в последствии, если не хватает керосина, Симаненко составляет акт, что "лохая бочка, керосин вытек".

Дирекция Топкинской МТС должна обратить на это внимание.

Тракторист.

## Правильное руководство обеспечивает успех

Массово - разъяснительная работа, правильная расстановка рабочей силы и хорошая трудовая дисциплина, это главное, что обеспечивает успех выполнения норм выработок. Взять вторую бригаду колхоза им. Ленина, Соломинского сельсовета, бригадир Воронков хорошо организовал работу бригады. Его бригада является передовой в колхозе. Колхозники бригады между собой соревнуются, старают-

ся перевыполнить свое дневное задание.

Например, пахаря Соломин Е. выполняет ежедневно норму выработки на 135 проп. Соломин Ф. — 125, Круглов Н. — 125, Потапов П. — 120 и ряд других.

В обеденный перерыв с колхозниками проводят читки газет, изучение Положения о выборах и Конституции РСФСР. В бригаде каждый день выпускается стенная газета. Зотов П.

## Гоменюк простоял 3 часа

10 мая бригадир тракторного отряда Усть-Сосновской МТС Гоменюк, работавший в колхозе им. Кирова, Шишинского сельсовета вспахал под пшеницу 4 гектара земли допустил в работе брак. Бригадир полеводческой бригады тов. Наймушин эту пахоту не принял и не подписал акт, после этого Гоменюк пахать

не стал, прицепив тракторную сеялку он заявил колхозникам, что сеять до тех пор не будет пока Наймушин не подпишет акт о произведенной им работе. Таким путем в этот день сеялка простояла 3 часа.

Дирекции МТС нужно прекратить такие выходки Гоменюка. Чаховский.

## Правление колхоза не помогает отряду

Правление колхоза "Красный комбайн", Бархатовского сельсовета (председатель Бархатов) до сих пор не дало в тракторный отряд краяного плуга для опашки углов, не выделило плугарей к плугам и не дает лошади для подвозки воды, продуктов и др.

Если требуется произвести заправку трактора в борозде, то трактористам приходится горючее подтаскивать на себе, ежедневно пешком приходит сходить за продуктами в село. Все это свидетельствует и темпы и качество работы тракторного отряда.

Трактористы.

## Нарушают устав сельхозартели

В колхозе "Маяк", Усть-Сосновского сельсовета счетная работа поставлена из рук в руки. Счетовод колхоза Худых к работе относится безответственно.

Колхозники, работавшие в животноводческих бригадах не начислены еще в ков-

те и одного трудодня за 4 месяца 1938 года. Ревизионная комиссия тоже сидит, сидит в нынешнем году еще не делала ревизию.

Председатель правления колхоза Едуардов на бездействительность Худых не обращает никакого внимания. К.

## СОВЕТЫ АГРОНОМА

## Вспашка пара — важнейшее мероприятие в борьбе за высокий урожай

Количественное и качественное выполнение плана вспашки пара, является одним из первых показателей большевистской борьбы за урожай 1939 года.

Агротехнический выдержанный пар освобождает поля от сорняков, позволяет земле накопить достаточное количество влаги и питательных веществ.

При вспашке пар не обязательно руководствоваться следующим:

### I Подготовка участка.

a) Вспашка наставления клиньев перед вспашкой участок надлежит провешивать.

b) Вспашку производить с контрольной бороздой и обязательным спахиванием концов.

c) При наличии высокой стерни и пожнивных остатков (солома из под комбайнов), производится обязательное сжигание до вспашки или последняя убирается.

II Вспашка и обработка паров на землях засоренных пыреем.

a) Вспашка производится на глубину залегания корневищ, т. е. на 10-12 см. Проверка правильности глубины вспашки производится путем просмотра борозды и верхнего слоя пласта.

b) Не ожидая просушивания,

## Затратили средства, а пользы нет

В колхозе им. Сталина, Зарубинского сельсовета еще в 1936 году посадили малину, викторию и яблони на площади 2 га. Сейчас за этим садом нет ухода. Ежедневно в саду пасутся свиньи и другой скот. Много яблонь и малины поломаны.

Колхоз затратил средства на покупку деревьев, два года ухаживали за ними и все без пользы.

Зятин.

## Присвоил колхозные средства

Председатель ревизионной комиссии колхоза "Ударная", Шишинского сельсовета Дикольчук занялся расхищением колхозных средств. Не так давно он продал колхозное мясо, за которое взял 1100 рублей, а в кассу колхоза сдал 900 рублей, 200 рублей Дикольчук присвоил себе.

Колхозник.

## Нарушает колхозную дисциплину

Колхозник второй бригады колхоза "Герой пионер" Ольник Антон вместо того, чтобы как члену правления быть дисциплинированным и давать другим пример в работе не подчиняется бригадиру, на работу не ходит, а занимается спекуляцией, возит масло на станцию и там продает по спекулятивным ценам.

Колхозники возмущены действиями Ольника, разваливающего трудовую дисциплину в колхозе.

Комсомолец.

## Колхозные амбары не охраняются

Сторож амбаров колхоза "Трудодень", Черемичинского сельсовета Сетнер Ф. приходит на свой пост в 10 часов вечера, забирается в контору колхоза и ложится спать, а амбары всю ночь никем не охраняются.

Правление колхоза не проверяет работу сторожа.

Селькор.

## За инструментом не следит

Заведующий инструментальным цехом ремонтно-тракторной мастерской совхоза № 170 Щербаков И. С. не следит за инструментом, который портят и работать им нельзя.

Щербаков в рабочее время исправляет патроны и велосипеды частным лицам, а производственную работу не выполняет.

За что только дирекция совхоза платит Щербакову зарплату.

Рабочий.

## Нет заботы о колхозниках

Правление колхоза "Память Куйбышева", Лукошкинского сельсовета не проявляет нужной заботы о колхозниках. До сих пор еще ни один колхозник не вспахал себе огород т. к. бригадир Цыбин не дает лошадей. Себе и председателю Кардашеву Цыбин давно уже вспахал огород так же и загородил, а колхозники остались с не вспаханными огородами.

Свой.

несколько дней до запашки его не разрешается.

## Техника внесения минеральных удобрений.

a) На паровом поле минеральные удобрения вносятся под плуг при перепашке. Под посев озимых минеральные удобрения вносятся при первой вспашке и в крайнем случае при перепашке за 15 дней минеральные удобрения в первую очередь должны быть использованы под озимую пшеницу.

b) Нормы внесения: суперфосфата 3-4 центнера на га, сульфат-аммония 2-3 цент., калийной соли 3-4 цент. Если минеральные удобрения вносятся вместе с навозом или перегноем, норму их внесения можно уменьшить вдвое.

c) Каждый вид минеральных удобрений вносится отдельно.

d) Наибольший эффект в прибавке урожая минеральные удобрения дают при внесении в сочетании с другими удобрениями. Это необходимо учесть особенно землям высокого урожая, готовящим паровые участки под посев 1939 года.

Ст. Агроном Райз — Смирнов.

Отв. редактор С. ЩЕРБАКОВ